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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	053 – Assistente Técnico IV
Edificações


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Conhecimento Específico


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site  www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS
O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.

Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

Foram selecionados alguns itens retirados de duas cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica da COPEL. As questões 06 e 07 referem-se a esses itens.

CLÁUSULA TERCEIRA: DOS PRINCIPAIS DIREITOS DO CONSUMIDOR

13.
Ser informado, por escrito, com antecedência mínima de 15 (quinze) dias, sobre a possibilidade de suspensão de fornecimento por falta de pagamento;

14.
Ter a energia elétrica religada, no caso de suspensão indevida, sem quaisquer despesas, no prazo máximo de até 3 (três) horas, a partir da constatação da CONCESSIONÁRIA ou da informação do CONSUMIDOR;

15.
Receber, em caso de suspensão indevida do fornecimento, o maior valor entre o dobro da religação de urgência ou 20% (vinte por cento) do líquido da primeira fatura após a religação da unidade consumidora;

16.
Ter a energia elétrica religada, no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas, após informar o pagamento de conta pendente;

17.
[...]

18.
Ser informado sobre a ocorrência de interrupções programadas, por meio de jornais, revistas, rádio, televisão ou outro meio de comunicação, com antecedência mínima de 72 (setenta e duas) horas.

CLÁUSULA QUINTA: DA SUSPENSÃO DO FORNECIMENTO

Não se caracteriza como descontinuidade de serviço a sua interrupção em situação de emergência, conforme itens 1 a 3 abaixo, ou após prévio aviso, conforme os itens 4 e 5.

1.
Razões de ordem técnica ou de segurança das instalações;

2.
Procedimentos irregulares constatados na unidade consumidora;

3.
Revenda ou fornecimento de energia a terceiros;

4.
Impedimento do acesso de empregados e representantes da CONCESSIONÁRIA, para leitura e inspeções necessárias;

5.
Falta de pagamento da fatura de energia elétrica.

06 -
Considere as situações descritas abaixo.

I.
Uma indústria mantinha uma ligação elétrica secundária com a oficina do terreno vizinho. O dono da oficina era irmão do dono da indústria. A concessionária da energia elétrica considerou a ligação ilegal e cortou o fornecimento da indústria, sem avisar previamente o seu dono.

II.
Na casa do seu Mário, há dois cães muito bravos. Eles atacam qualquer pessoa que tenta entrar. O medidor de energia elétrica fica do lado de dentro do muro. A concessionária de energia elétrica cortou, sem avisar com antecedência, a energia da casa, pois seus técnicos não conseguiram fazer a leitura de gasto.

III.
O seu Cláudio Costa enfrenta uma situação delicada. Teve o fornecimento de energia elétrica de sua casa suspendido, depois de ser previamente avisado, porque um homônimo seu deixou de pagar a fatura. Seu Cláudio reclamou e a empresa fornecedora, depois de cobrar a taxa de religação, consentiu que o fornecimento fosse normalizado.

IV.
Durante uma inspeção de rotina, os técnicos da concessionária de energia elétrica perceberam que havia descarga elétrica anormal nas instalações elétricas de uma fábrica de papel, o que poderia provocar incêndio. Sem aviso prévio ao dono, cortaram o fornecimento de energia do local.

Em que caso(s) a concessionária de energia elétrica está amparada pelo contrato?

a)
Nos casos I e IV, somente.

b)
Nos casos I e II, somente.

c)
Nos casos II e III, somente.

d)
No caso IV, somente.

e)
No caso III, somente.

07 -
Considere a seguinte situação hipotética: Dona Marta Dias teve o fornecimento elétrico de sua casa suspenso por falta de pagamento. Depois de saldar o débito, ligou para a concessionária, pedindo a regularização do serviço. A concessionária pediu que ela escrevesse um ofício explicando a situação. O ofício deveria fazer referência ao Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica.
As alternativas apresentam diferentes versões do corpo do ofício. Supondo que a concessionária cumpre fielmente o contrato, qual das alternativas retrata adequadamente a situação e faz a solicitação corretamente?

a)
Depois de ser informada sobre a ocorrência de interrupções, como reza o item 18 do contrato de prestação de serviços, o fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso. Informo aos senhores que já quitei as faturas em atraso e, portanto, aguardo a religação no prazo máximo de 24 horas.

b)
Tendo deixado de pagar a fatura de energia elétrica por três meses, a concessionária, sem aviso prévio, como prevê a Cláusula Quinta do contrato, suspendeu o fornecimento. Agora, após quitação do débito, solicito a religação. Informo que estou obedecendo ao prazo mínimo de quinze dias para informação.

c)
Embora tenha sido previamente informada da possibilidade de suspensão de fornecimento de energia elétrica, minha situação financeira, naquele momento, não me permitiu saldar a fatura. Como prevê o item 5, da Cláusula Quinta do contrato, tive o fornecimento suspenso. Neste mês, com a situação financeira normalizada, pude pagar as faturas pendentes e, assim, solicito a religação, com base no item 16 da Cláusula Terceira.  

d)
O fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso devido à falta de pagamento. Já estou em dia com o pagamento e solicito religação. Como houve descontinuidade de serviço, a energia terá que ser religada sem quaisquer despesas, conforme item 14 da Cláusula Terceira. 

e)
Deixei de pagar a fatura referente à energia elétrica durante três meses, o que acarretou a suspensão do fornecimento. Como a interrupção estava programada, fiquei sabendo pelo rádio. Agora que me coloquei em dia com o pagamento, peço a normalização do serviço e informo que, conforme o item 15 da Cláusula Terceira, tenho direito a ressarcimento, no valor do dobro da taxa de religação.

08 -
Que alternativa estrutura corretamente as informações abaixo num único período?

· A concessionária de energia elétrica tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço.

· A atuação da concessionária ainda está sob avaliação.

· Os consumidores tiveram acesso ao Contrato de Prestação de Serviço nesta semana.

a)
A concessionária de energia elétrica, que a atuação dela ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que os consumidores tiveram acesso nesta semana.

b)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que tiveram acesso os consumidores nesta semana.

c)
O Contrato de Prestação de Serviço que os consumidores tiveram acesso nesta semana tem todas as suas cláusulas cumpridas pela concessionária, que tem uma atuação ainda sob avaliação.

d)
O Contrato de Prestação de Serviço, cujos consumidores tiveram acesso nesta semana, tem sido cumprido pela concessionária que a atuação da mesma está ainda sob avaliação.

e)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação está ainda sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço, do qual os consumidores tiveram acesso.

09 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

10 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
11 -
Considere as seguintes finalidades para as casas de máquinas nas usinas hidrelétricas:

I.
Abrigar grupos geradores destinados à produção de energia elétrica.

II.
Abrigar equipamentos auxiliares necessários ao funcionamento da central hidrelétrica.

III.
Economizar espaço físico na produção de energia elétrica.

IV.
Induzir um campo magnético nos rotores e estatores dos alternadores que produzem energia elétrica.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

12 -
Barragens são:

a)
estruturas destinadas a criar o fluxo fluvial ascendente.

b)
estruturas que criam condições para o aproveitamento da madeira contida dentro da futura área alagada para a construção de fôrmas para concreto armado.

c)
soluções inexeqüíveis devido ao seu alto custo.

d)
estruturas do aproveitamento hidrelétrico com a finalidade de criar um desnível localizado.

e)
fontes de demanda judicial devido às exigências ambientais e por isto não devem ser construídas.

13 -
Acerca de blocos de ancoragem, considere as seguintes afirmativas:

I.
São usados nas tubulações com longos trechos.

II.
Têm a finalidade de absorver os esforços longitudinais em tubulações.

III.
São usados nas tubulações quando elas mudam de direção.

IV.
Os blocos devem ser pré-fabricados, para facilitar o seu deslocamento.

V.
São necessários quando se trata de tubulações provisórias para a condução de fluidos compressíveis.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, III e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa V é verdadeira.

14 -
Sobre canais de fuga, considere as seguintes afirmativas:

I.
Devem reconduzir a água ao rio após a geração de energia elétrica.

II.
O revestimento e a sua geometria devem ser projetados para reconduzir a água ao rio com velocidade compatível à geologia do local.

III.
Devido ao avanço tecnológico e desenvolvimento das máquinas hidrelétricas, os canais devem ser desconsiderados nos projetos.

IV.
A recondução da água ao rio é desprezível.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

15 -
Para a produção de uma peça de concreto, é necessário o cálculo da fôrma que essa peça ocupará para ser fundida. Tratando-se de uma viga de concreto, este deverá ser aplicado pela sua parte superior. Estando sua maior dimensão na horizontal, a peça apresentará, depois de pronta, comprimento de 1,00 m e seção transversal de 0,50 m por 0,50 m.

Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de madeira necessária para a construção desta fôrma.

a)
2,00 m2.

b)
2,50 m2.

c)
1,50 m2.

d)
3,00 m2.

e)
0,20 m2.

16 -
Tratando-se da mesma peça (comprimento de 1,00 m e seção transversal de 0,50 m por 0,50 m), agora em posição vertical, semelhante a um pilar apoiado sobre uma superfície, qual será o seu peso em toneladas, visto que o concreto apresenta nesse caso massa equivalente a 2400 kg/m3 ?

a)
1,2 t

b)
60 t

c)
1200 t

d)
2,4 t

e)
0,6 t

17 -
Entendem-se por agregados para concreto:

a)
quaisquer elementos da natureza, britados, que, adicionados ao cimento, após 28 dias se tornarão concreto.

b)
os elementos pétreos que se fundem na betoneira e se tornam concreto após 28 dias de endurecimento.

c)
os minerais naturais ou artificiais, com dimensões conhecidas, adicionados em proporções previamente definidas à pasta de cimento, que se tornará concreto de cimento portland após endurecimento.

d)
as substâncias fluidas que, em se lhes adicionando água, tornam-se concreto em 28 dias.

e)
os aditivos vendidos em empresas especializadas em concreto.

18 -
Em grandes volumes de concreto, como na construção de barragens, costuma-se adicionar lamela de gelo na massa de concreto. Tal ação tem como finalidade:

a)
facilitar o endurecimento rápido do concreto.

b)
reduzir o calor de hidratação no início do processo de cura do concreto.

c)
proporcionar conforto térmico aos trabalhadores barrageiros.

d)
proporcionar economia de custo, visto que já se adicionou a água solidificada ao concreto.

e)
testar novas técnicas de concretagem em locais com temperaturas baixas.

19 -
A respeito de drenos, considere as seguintes afirmativas:

I.
São estruturas destinadas a receber e conduzir quantidades de água em regiões próximas às contenções, onde serão mantidos dispositivos para inspeção e limpeza periódica de seu funcionamento.

II.
São estruturas destinadas a conduzir quantidades de água por gravidade de jusante para montante, onde serão instalados sensores de vazão.

III.
São estruturas modernas em tubos de PVC (acetato de polivinila), com diâmetro de até 100 mm, para a vazão do conteúdo total de uma barragem.

IV.
O uso dos impermeabilizantes de terceira geração substituiu a construção de drenos.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

20 -
As máquinas que recebem energia de um fluxo hidráulico e convertem essa energia em energia mecânico-motriz recebem o nome de:

a)
dissipadores energéticos.

b)
rotores de potência.

c)
geradores elétricos.

d)
turbinas hidráulicas.

e)
conversores catalíticos.

21 -
Analise as seguintes afirmativas:

I.
O projeto de uma hidrelétrica deve fazer parte do plano de aproveitamento integral do rio onde deve ser construída.

II.
A escassez de jazidas de carvão de boa qualidade e de petróleo no Brasil exigem o aproveitamento máximo do enorme potencial hidrelétrico existente no país.

III.
O deflúvio de um rio diminui das cabeceiras até sua foz.

IV.
O déficit de produção das usinas a fio d’água deve ser suprido por usinas térmicas.

V.
Geralmente, a construção de grandes reservatórios com grande volume útil não é problema no Brasil, em virtude da facilidade de leis ambientais.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

22 -
Para a construção de hidrelétricas, são necessárias a construção e manutenção de estradas para a movimentação dos diversos materiais inerentes à sua execução. Sobre isso, considere as seguintes afirmativas:

I.
A tangente é um trecho retilíneo das estradas.

II.
O desenvolvimento é o comprimento de uma curva.

III.
A crista do aterro é o ponto mais alto do talude do aterro na seção considerada.

IV.
Cota do terreno é a altura do terreno em relação ao plano arbitrário tomado como referência.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

23 -
Considere, para a elaboração de projetos de obras civis, as seguintes necessidades legais:

I.
Consulta de adequação da construção em questão ao plano diretor do local urbano em que está inserido.

II.
Consulta ao documento que comprova a propriedade da terra, conhecido como Registro Geral ou Matrícula do Terreno.

III.
Certidão negativa de débito com o poder público.

IV.
ART (Anotação de Responsabilidade Técnica) do engenheiro responsável pela obra.

V.
Histórico escolar do técnico e do engenheiro responsável pela obra.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas III e V são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.

24 -
Sobre um projeto arquitetônico, na fase de aprovação em órgãos públicos, é correto afirmar:

a)
Com a possibilidade de apresentação dos projetos pela Internet, as elementos mínimos que devem constar do projeto tornaram-se opcionais.

b)
Exige-se, no mínimo, uma planta com dois cortes, apresentando os perfis do terreno com referência à captação d’água.

c)
Exige-se uma implantação completa e uma planta da estatística.

d)
Exige-se, no mínimo, uma planta baixa com dois cortes e a implantação do projeto, apresentando uma planta de cobertura e a estatística da construção.

e)
Basta aos órgãos públicos a indicação de um responsável técnico pelo projeto e pela execução dos serviços.

25 -
No âmbito da higiene e segurança do trabalho, considere as seguintes afirmativas:

I.
Cabe aos trabalhadores procurar improvisar atividades para aumentar a segurança ativa e passiva da obra.

II.
É obrigatório o exame de saúde, com freqüência anual, de todos os trabalhadores da empresa.

III.
Ferramentas antigas devem ser imediatamente desativadas, independentemente de seu funcionamento.

IV.
Para estimular os funcionários a cuidarem melhor dos equipamentos de segurança, a empresa pode descontar do salário do trabalhador os gastos com equipamentos de segurança individual.

V.
Os trabalhadores autônomos são obrigados a participar diretamente das ações de educação para o trabalho.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e V são verdadeiras.

26 -
Assinale a alternativa correta.

a)
O uso de E.P.I. (equipamentos de proteção individual) quando forem desconfortáveis ao trabalhador, pode ser desconsiderado.

b)
Devemos confiar na sorte para evitar acidentes do trabalho.

c)
Atos inseguros estão ligados à personalidade dos trabalhadores; o ambiente de trabalho com condições inseguras aumenta o risco de acidentes do trabalho.

d)
Devemos criar brigadas de combate a incêndios para os trabalhos de concretagem.

e)
Em obras de construção civil, acidentes acontecem em número reduzido, porque os trabalhadores são de confiança e conhecem muito bem o que fazem.

27 -
Os moldes empregados em construção são:

a)
recursos construtivos que, quando usados, desconsideram projetos estruturais, uma vez que definem as formas criadas pelos projetos arquitetônicos.

b)
conjuntos de fôrmas e escoramentos, para definir e construir as formas criadas pelos projetos arquitetônicos.

c)
usados somente em obras públicas, em que o cumprimento de prazos exíguos justifica o uso de tais técnicas.

d)
criados nos países de larga tradição e engenharia de construção, motivo pelo qual implicam o pagamento de direitos autorais por seu uso.

e)
sempre peças metálicas para os casos de obras com rigor de qualidade e produtividade.

28 -
Quanto aos serviços de terraplanagem, considere as seguintes afirmativas:

I.
As tarefas de escavação, carga, transporte e compactação devem estar atentas às agressões ambientais que esse tipo de ação de construção civil impõe à natureza.

II.
As atividades podem ser realizadas com qualquer condição atmosférica, embora em condições normais de temperatura e pressão alta nas camadas sub-superficiais sejam sempre mais eficientes.

III.
As lâminas nos tratores de esteira deverão sempre possuir 10º (dez graus) de inclinação, para melhor corte.

IV.
As medições para efeito de avaliação dos trabalhos executados (pagamentos ou recebimentos) necessitam de acompanhamento topográfico.

V.
A melhor solução, nos casos que envolvem compactação, é encharcar o solo para se conseguir o melhor resultado de densidades.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas III e V são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

29 -
Com relação às superfícies tratadas com impermeabilizações, é correto afirmar:

a)
Podem ser dispensadas nas construções atuais, pois os concretos de alto desempenho empregados não apresentam meios de infiltrações nas lajes onde são executados.

b)
Depois de definitivamente construídas, dispensam manutenção.

c)
As declividades dos substratos onde serão aplicadas não influenciam nos objetivos da impermeabilização.

d)
Devem se apresentar com a superfície de pintura betuminosa exposta ao sol para a rápida secagem da chuva.

e)
Sempre dependerão de manutenção preventiva, garantindo-se o escoamento ou drenagem das águas a que estão sujeitas.

30 -
A terraplanagem envolve ações modificadoras no relevo por meio de escavação, carga e transporte, deposição e compactação. Acerca disso, é correto afirmar:

a)
A dragagem está totalmente fora de uso para os padrões novos da engenharia.

b)
A dragagem é a remoção somente de sólidos por potentes equipamentos movidos a cabo de aço e roldanas para seu acionamento.

c)
A dragagem é executada por modernas máquinas hidráulicas de esteira com lâmina frontal resistentes à água.

d)
A dragagem trata-se de remoção por bombeamento sob lâmina d’água dos solos dos leitos fluviais ou marítimos.

e)
A dragagem é somente usada para combater cheia dos rios ou e riscos de marés altas.

31 -
Modernamente, na administração de obras de construção civil, é necessário que as empresas desse ramo de atividade desenvolvam gerenciamento efetivo:

a)
de recursos humanos, de materiais e de equipamentos.

b)
de compra de novas empresas para anular competitividade.

c)
de apoio virtual eletrônico e de clientes.

d)
sem procurar obter informações dos concorrentes, envolvidos em licitações.

e)
orgânico, para beneficiar as populações migrantes na periferia das grandes cidades.

32 -
Acerca da reciclagem dos resíduos oriundos das obras de construção, é correto afirmar:

a)
Os resíduos da construção civil podem ser despejados em terrenos baldios, pois não são classificados como lixo.

b)
A reciclagem, por ainda apresentar alto custo, não deve se desconsiderada nos projetos de construção civil.

c)
A reciclagem não se faz necessária, tendo em vista que os resíduos da construção civil não agridem a natureza por serem na maioria dos casos de origem mineral.

d)
Os resíduos devem ser encaminhados a depósitos especialmente destinados para esse fim pelas autoridades de meio ambiente de cada cidade.

e)
Num país extenso como o Brasil, que possui problemas mais importantes, a reciclagem de resíduos da construção civil constitui preocupação dispensável.

33 -
Sobre os processos de impermeabilização atualmente usados na construção, é correto afirmar:

a)
Utilizam modernos polímeros que eliminam definitivamente as questões relativas às dificuldades de declividade.

b)
Dependem de um substrato com a mínima rugosidade possível, para melhor aderência e preenchimento da camada de ligação, e com adequada declividade, proporcionando rápido escoamento.

c)
São aplicadas mantas asfálticas, que devem permanecer umedecidas para sua melhor conservação.

d)
Com o advento de novas técnicas construtivas, as obras dispensam os projetos executivos referentes às impermeabilizações.

e)
Pela segurança que apresentam, tornaram-se isentas de responsabilidade técnica.

34 -
As alvenarias são estruturas:

a)
construídas somente com blocos de concreto com furos verticais.

b)
modernas, que não devem ser usadas com a finalidade de assimilação de cargas. 

c)
muito antigas e classificadas como de elevação, de vedação e estruturais.

d)
de domínio de todos os trabalhadores da construção civil e não necessitam de atenção especial para sua execução.

e)
dispensadas de avaliação pelos itens de qualidade do PBQP-H (Programa Brasileiro de Qualidade e Produtividade da Habitação).

35 -
Manutenção preventiva de uma estrutura de madeira implica:

a)
inspeção periódica, com o reparo de eventuais anomalias.

b)
inspeção periódica das calhas e telhas.

c)
pintura periódica das peças de madeira.

d)
impregnação periódica das peças de madeira com produtos preservativos.

e)
aplicação periódica de produtos anti-sépticos.

36 -
Suponha que é necessário transferir um arquivo de uma pasta para outras duas pastas do mesmo computador, usando o Windows Explorer. No fim da operação, cada uma das duas pastas de destino deve conter uma cópia do arquivo, que deve ser apagado da pasta de origem. Suponha que o computador que está sendo usado possui uma versão do sistema operacional Windows na qual não foi alterado o comportamento padrão do mouse. Nesse caso, a seqüência correta de operações para realizar a tarefa desejada é:
a)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Recortar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu Editar do Windows Explorer.

b)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Copiar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Excluir” do menu que aparece sob o cursor.

c)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Excluir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” da barra de tarefas do Windows Explorer. 

d)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Abrir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Recortar” do menu que aparece sob o cursor.

e)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Enviar para” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Propriedades” do menu que aparece sob o cursor.

37 -
Considere as seguintes afirmativas, relacionadas à operação com arquivos em ambientes Windows:

I.
A “Área de trabalho” (ou “Desktop”) do Windows pode conter apenas atalhos a arquivos e diretórios (pastas), isto é, ela não pode conter arquivos de qualquer outro tipo.

II.
Um arquivo pode estar contido em apenas um diretório (pasta). Outros diretórios podem conter cópias do mesmo arquivo.

III.
Não é possível alterar os arquivos que se encontram no diretório (pasta) raiz do disco “C:” do computador.

IV.
Todos os arquivos executáveis do computador devem ficar na pasta “C:\Windows” ou na pasta “C:\Arquivos de Programas”.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

38 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1.
Windows Explorer
	(   )
Planilha eletrônica

	2.
Internet Explorer
	(   )
Editor de textos

	3.
Microsoft Word
	(   )
Navegador (browser)

	4.
Microsoft Excel
	(   )
Gerenciador de arquivos


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 4, 3.

b)
3, 1, 4, 2.

c)
3, 4, 1, 2.

d)
4, 3, 1, 2.

e)
4, 3, 2, 1.

39 -
Dentre os periféricos relacionados abaixo, o único dispositivo (periférico) de entrada e de saída é:

a)
o drive de disquetes.

b)
o mouse.

c)
a impressora.

d)
o monitor de vídeo (tela do computador).

e)
o teclado.

40 -
Considere as afirmativas abaixo, referentes ao uso de programas no ambiente Windows. Suponha que você está editando um arquivo no Microsoft Word e também está trabalhando com uma planilha no Microsoft Excel.

I.
É possível marcar e copiar (usando o menu “Editar”) um trecho de texto do arquivo que está sendo editado no Microsoft Word e colá-lo em uma célula da planilha que está sendo editada no Excel. Essa ação faz com que o texto seja copiado para a célula selecionada na planilha.

II.
O resultado de selecionar uma célula qualquer no Excel, usar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Excel e finalmente usar a opção “Colar” do menu “Editar” do Word é que uma tabela é criada no arquivo Word. Essa tabela contém o conteúdo da célula do Excel que foi selecionada.

III.
O resultado de tentar usar o Excel para abrir um arquivo Word (arquivo de extensão “.doc”) é que o conteúdo do arquivo Word será inteiramente colocado em apenas uma célula do Excel.

IV.
Na sua configuração padrão, o menu “Arquivo” do Word contém uma lista de arquivos abertos recentemente com esse programa.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
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